



Posudek vedoucí bakalářské práce

Název práce: Nástup žen do zaměstnání po rodičovské dovolené

Autor práce: Miroslava Michalcová

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Vedoucí práce: Mgr. Irena Bublíková

Datum: 14. 5. 2014

Obsahová stránka práce:

Posuzovaná bakalářská práce obsahuje teoretickou a praktickou část. Autorka se zájmem uvažuje o každodenním rozhodování žen v rodinném systému, jak zvládnout posloupnost úkolů pro rodinu a jak rozdělit pozornost k povinnostem v zaměstnání.

Cílem práce bylo zaměřit se na motivaci, proč ženy nastupují do zaměstnání po rodičovské dovolené. To rozvedla ještě v historických souvislostech se zaměřením na změnu životního stylu rodiny. V makrosystémových souvislostech kulturně i politicky tradičních, rovněž společensky aktuálních.

Text práce je výsledkem pečlivého studia uvedené literatury. Autorka aktivně hledala novější opatření a z hlediska legislativního se zajímala o způsoby zajištění péče pro děti. Žádoucí opatření na mezi ministerské úrovni o průběžném plnění stanovených cílů vzhledem ke kritické ekonomické situaci. Podrobněji v 5. a 6. kapitole práce. Podkapitolou 6.3 čtivě rozšiřuje čtenáři prostor přehledem, jak socialistický podnikový management podporoval kolektivní zařízení jesle a mateřské školy. To neznamená, že soudobé společenské názory a snahy omezovat, redukovat tradiční jesle, je v době budoucího postupného ekonomického oživení prvořadě potřebné. Pokračující kapitoly jsou propracované bez žurnalistických obecností.

Prakticky zaměřená 7. kapitola řeší otázky motivace žen na Strakonicku. Zkoumala, jaké mají důvody ukončit rodičovskou dovolenou a nastoupit do zaměstnání. Formulovala tři hypotézy, které ověřovala anketou. Anketa obsahovala šest otázek.

Hlavní výzkumný cíl doplnila dvěma dílčími cíli.

Vyhodnocení kritérií provedla kvantitativním šetřením, vyhodnocená kritéria přehledně graficky prezentovala, porovнала.

V diskuzi se pokusila data přibližnou analýzou porovnat a interpretovat. Druhá hypotéza se zdá nepřesně interpretovaná. Obsahové nepřesnosti vyplývají z uspořádání dat. Porovnané zpracované výsledky nejsou statisticky vyhodnocené. Na výzkumnou otázku v závěru práce nebylo adekvátně odpovězeno, ... „ženy nejčastěji volily tříletou rodičovskou dovolenou.“



Formální stránka práce:

Teoretická část obsahuje pět kapitol, praktická část jednu kapitolu, diskuzi, závěr a jednu přílohu – anketu. Rozsah normostran vlastního textu odpovídá požadavkům na práci. Kapitoly jsou utříděné, navazují a text je uceleným teoretickým pohledem, který je promyšlený. Převzaté myšlenky a jednotné formulace odkazů v textu obsahují povinné prvky citace a jsou v souladu s platnou normou ISO 690. Jazyková, gramatická a stylistická stránka textu je průměrná. Oceňuji grafickou pečlivost celé bakalářské práce.

Hloubkou diskuze autorka přesvědčivě dokazuje, že práci vypracovala poctivě a se zaujetím.

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě. Návrh hodnocení: **výborně – velmi dobře**, nechávám na posouzení zkušební komise.

Otázka k obhajobě: Objasněte odpověď na výzkumnou otázku v souvislosti s hlavním cílem.

Irena Bublíková